
 

FÖLDRAJZ  

A középszintű szóbeli földrajz érettségi vizsga témakörei a Karriersuli Esti Gimnázium által 

szervezett középszintű szóbeli vizsgára (2026) a 12.C osztályban 

TERMÉSZETFÖLDRAJZ („A” TÉTELEK) 

I. Tájékozódás a földrajzi térben (1) 

A térkép szerepe, jelrendszere, fajtái 

II. Tájékozódás a kozmikus térben és az időben (2) 

A Naprendszer bolygóinak összehasonlító bemutatása 

A Föld mozgásai és következményei 

III. A geoszférák földrajza 

a. A kőzetburok földrajza (2) 

A kőzetlemezek és a hegységképződés kapcsolata, lánchegységek 

A vulkanizmus 

b. A vízburok földrajza (2) 

A tengervíz mozgásai 

Tavak keletkezése, pusztulása, jelentősége 

c. A levegőburok földrajza (2) 

A levegő felmelegedése, üvegházhatás 

Csapadékképződés, csapadék típusai 

IV. A geoszférák kölcsönhatásai, a földrajzi övezetesség (5) 

Külső és belső erők párharca Izland felszínének formálásában 

A szoláris éghajlati övezetek bemutatása 

Trópusi övezet: egyenlítői és átmeneti öv 

A mediterrán éghajlati terület bemutatása 

Az energiahordozók, energiagazdaség és környezeti következményeik 

 



 

 

 

V. Európa földrajza (1)  

Ciklonok, anticiklonok – időjárási térképek elemzése 

VI. Európán kívüli kontinensek földrajza (1) 

Az Európán kívüli folyók jellemzése, bemutatása 

VII. Magyarország földrajza – helyünk a Kárpát-medencében és Európában (4) 

Magyarország éghajlata 

Magyarország felszín alatti vizei 

Hazánk földrajzi helyzete, domborzata 

Mészkő és bazalt – hazánk karsztterületei és vulkáni eredetű hegységei 

TÁRSADALOMFÖLDRAJZ („B” TÉTELEK) 

VIII. Átalakuló települések, eltérő demográfiai problémák a 21. században (2) 

A népsűrűség 

Urbanizáció, agglomeráció, körgyűrűs városszerkezeti modell 

IX. A nemzetgazdaságtól a globális világgazdaságig (3) 

A pénz világa 

A gazdaság szektorai 

Globalizált világgazdaság, transznacionális vállalatok 

X. Magyarország földrajza - helyünk a Kárpát-medencében és Európában (4) 

Magyarország korfa diagramjának elemzése 

Magyarország nemzeti parkjai, a természetvédelem hazánkban 

Magyarország régiói, a Nyugat-Dunántúl régió bemutatása 

Magyarország idegenforgalma 

XI. Európa földrajza (4) 

Az Európai Unió 

Franciaország természeti adottságai és gazdasági élete 

Dél-Európa országainak összehasonlító bemutatása 



 

Németország 

XII. Az Európán kívüli kontinensek földrajza (3) 

Az Amerikai Egyesült Államok világgazdasági vezető szerepe 

India gazdasági élete 

Az arab országok és a kőolaj 

XIII. Helyi problémák, globális kihívások, a fenntartható jövő dilemmái (4) 

Levegőszennyezés és következményei 

A népesedési folyamat szakaszai 

Az afrikai éhezés hátterében álló tényezők 

Környezetvédelem, fenntarthatóság 

 

Összeállította: Fábián Nikolett 


